
ΛΠ:C:\Users\ksouliou\Desktop\βουλη\ΕΡ. 8981\ΑΠΑΝΤ. ΕΡΩΤ. 8981.docx 

Αποστολή με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο 
                                                                                                                        
                                                                                                               

                                                        
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ  
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ 
Αχαρνών 2, 10432 Αθήνα, Τηλ. 210-2124331, Fax: 210-2124524 

 
 Αθήνα,       14.12.2020 
 Αριθμ. Πρωτ.: 967/241452 
  
 Προς: 
 Βουλή των Ελλήνων 
 Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου 
 Τμήμα Ερωτήσεων και ΑΚΕ 

 
 
ΘΕΜΑ:              «Υλοποίηση έργου μεταφοράς νερού και διανομής άρδευσης από 

δίκτυα Αναβάλου στο Δήμο Ερμιονίδας» 
 
ΣΧΕΤ:         Η Ερώτηση 8981/26-8-20 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Γ. Γκιόλας, 
σας πληροφορούμε τα εξής: 
 
Αντικείμενο του έργου «ΕΡΓΑ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ ΚΑΙ ΔΙΑΝΟΜΗΣ ΝΕΡΟΥ ΑΡΔΕΥΣΗΣ 
ΑΠΟ ΔΙΚΤΥΑ ΑΝΑΒΑΛΟΥ ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΕΡΜΙΟΝΙΔΑΣ ΝΟΜΟΥ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ» αποτελεί 
η κατασκευή των έργων μεταφοράς και διανομής νερού από τη διώρυγα του 
αρδευτικού δικτύου Αναβάλου στην περιοχή της Ερμιονίδας, για την κάλυψη 
τοπικών αρδευτικών αναγκών σε συνολική έκταση 22.000 στρ. περίπου (σύμφωνα 
με την καθορισμένη πλέον αρδευτική περίμετρο). Τα έργα αναμένεται ότι θα 
συνεισφέρουν, επίσης, στην αποκατάσταση των επιβαρυμένων, εξαιτίας της 
υπεράντλησης, φυσικών πόρων (κυρίως γεωτρήσεων), απ’ όπου αρδεύεται σήμερα η 
περιοχή, βελτιώνοντας τα ποιοτικά και ποσοτικά χαρακτηριστικά των υπογείων 
υδάτων. 

Το έργο εντάχθηκε με την αρ. πρωτ. 4709/02-07-2019 απόφαση του Γενικού 
Γραμματέα Αγροτικής Πολιτικής και Διαχείρισης Κοινοτικών Πόρων του Υπουργείου 
Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων στη δράση 4.3.1. του ΠΑΑ 2014-2020, με 
συνολικό προϋπολογισμό 68.350.000,00 €. 

Πριν τη δημοπράτηση του εν λόγω έργου, σύμφωνα με την εθνική νομοθεσία (ν. 
4412/2016, όπως ισχύει) για τις δημόσιες συμβάσεις έργων, απαιτείται η 
υλοποίηση των απαιτούμενων απαλλοτριώσεων. Σημειώνεται ότι για το εν λόγω έργο 
έχει εγκριθεί προϋπολογισμός ύψους 500.000,00 € για το  Υποέργο των 
Απαλλοτριώσεων. 

Με την Πράξη 12/29-04-2020 (Δ΄215) του Υπουργικού Συμβουλίου έγινε η 
Υπαγωγή του εν λόγω έργου στις διατάξεις της παρ. 1 του άρθρου 7Α του Κώδικα 
Αναγκαστικών Απαλλοτριώσεων Ακινήτων και η παροχή εξουσιοδότησης στα 
αρμόδια όργανα για την κήρυξη απαλλοτριώσεων 

Η Δ/νση Τεχνικών Έργων & Αγροτικών Υποδομών του Αγροτικής Ανάπτυξης & 
Τροφίμων, ως Διευθύνουσα Υπηρεσία, έχει ξεκινήσει τον έλεγχο των κτηματολογικών 
πινάκων και διαγραμμάτων για το σύνολο της προς απαλλοτρίωση έκτασης για το 
έργο της κατασκευής των έργων μεταφοράς και διανομής, ο οποίος εκτιμάται ότι θα 
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ολοκληρωθεί, μέχρι το τέλος του 2020, έτσι ώστε στη συνέχεια να 
πραγματοποιηθούν οι απαραίτητες διαδικασίες για την κήρυξη της απαλλοτρίωσης 
σε συνεργασία με τις αρμόδιες Υπηρεσίες (Δασαρχείο, Κτηματική Υπηρεσία), 
απαραίτητες προ της δημοπράτησης του έργου, οι οποίες εκτιμώνται σε έξι με οκτώ 
μήνες περίπου.  

Στη συνέχεια θα επικαιροποιηθούν τα τεύχη του Προϋπολογισμού και του 
Τιμολογίου, σύμφωνα με τα τελευταία εγκεκριμένα ενιαία τιμολόγια για το έργο της 
κατασκευής, θα διαμορφωθούν όλα τα Τεύχη Δημοπράτησης και όλα τα απαραίτητα 
έγγραφα για να αποσταλούν αρμοδίως επικαιροποιημένα και θεωρημένα στην 
Ειδική Υπηρεσία Εφαρμογής του ΠΑΑ 2014-2020 για την απαιτούμενη προέγκριση 
της διαδικασίας, έτσι ώστε να πραγματοποιηθεί στην συνέχεια η Δημοπράτηση του 
έργου της κατασκευής της  μεταφοράς μεταφοράς και διανομής νερού από τη 
διώρυγα του αρδευτικού δικτύου Αναβάλου στην περιοχή της Ερμιονίδα. 

 

 Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

    ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΣΚΡΕΚΑΣ 
 
 
 
 
 
 
 
 
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ 
Βουλευτή κ. Γ. Γκιόλα 
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